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EPISCOPIA  DUNĂRII  DE  JOS

UN  VESTITOR  AL  EVANGHELIEI, 
PELERIN  DIN  VESTUL  
SPRE  ESTUL  EUROPEI 

PE  CĂRAREA  SPRE  UNITATE 
CREŞTINĂ  ŞI  CONTINENTALĂ *

Sub acest titlu încercăm să desluşim, în puţine cuvinte, în timp limi-
tat şi într-un cadru cu totul special, ca cel din sala Senatului Universităţii 
„Dunărea de Jos“, astăzi în zi de sărbătoare academică creştină şi ecumenică 
europeană, prijeluită de acordarea înaltei distincţii ştiinţifi ce de ,,Profesor 
de Onoare“ Ex celenţei sale, Episcopul prof. dr. Gerhard Maier al Eparhiei 
Evan ghelice de Württemberg, Stuttgart, Germania, gândirea unui teolog 
lute ran din zilele noastre.

Evident, este vorba despre un vestitor al Evangheliei venind din Biser-
ica Luterană cu care, la început, am fost una în Hristos şi în Biserica ,,una, 
sfân tă, sobornicească şi apostolească“. Am fost una în vremea sinoadelor 
ecu menice, a Crezului unic şi a Europei unice care, ştim cu toţii, a respirat 
întâia dată unitatea religioasă la Niceea, în 325, după aceea realizându-se şi 
pasul următor, reunifi carea politică sub un singur împărat, într-un imperiu 
cu două capitale: Roma şi Constantinopol. 

Aspectele concrete ale convieţuirii Estului şi Vestului Europei, în is-
torie, le cunoaştem cu toţii. Evoluţia, dar şi dramaticele involuţii în planul 
vieţii religioase, politice şi, evident, economice ne-au condus astăzi, în 
contem pora neitate, spre marea nostalgie a unui soi de paradis pierdut, care 
se defi  neşte atât pentru credincioşi, cât şi pentru necredincioşi cu idealul 

* Cuvânt rostit cu ocazia acordării de către Universitatea „Dunărea de Jos“ a titlului 
de „Profesor Onorifi c“ Excelenţei sale dr. Gerhard Maier, Episcopul Eparhiei Evanghelice 
din Württemberg.
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unitate. Spre realizarea acestui ţel lucrăm însă de ani buni împreună, Bis-
ericile creştine şi statele din Europa în cadrul organismelor bine cunoscute. 

Suntem, din fericire, pe cale, pe drumul regăsirii noastre ca fraţi şi 
ca europeni, deşi aparţinem de Biserici şi de popoare diferite. În aceasta 
constă, credem, şansa reuşitei noastre, în persistenţa germenului unităţii 
spirituale în fi ecare dintre noi, cei diferiţi, căci diversitatea are în ea, mereu, 
sâmburele unităţii.

Pe această traiectorie ne onorează astăzi o personalitate care a urcat, 
treap tă cu treaptă, scara ascezei atât rugătoare, cât şi ştiinţifi ce a teologiei, 
care este urcuş spre Dumnezeu, Cel ce coboară mereu spre întâlnirea cu 
noi şi Care ajută eforturilor noastre pentru a-L putea primi şi a ne bucura 
de comuniunea cu El.

Excelenţa sa episcopul Maier este un apropiat al Bisericii Ortodoxe 
Ro mâne şi al României, atât prin naşterea în localitatea Ulm, pe unde trece 
Dunărea noastră comună, străjuită de turnul celei mai înalte catedrale din 
Europa, dar şi prin opera sa biblică şi social-fi lantropică. Exegezele sale la 
Sfi ntele Evanghelii ni se adresează, căci sunt traduse din 1999 şi în limba 
română.

Parcurgând, chiar şi în fugă, treptele evoluţiei Excelenţei sale în studiu 
şi slujire, în cunoaşterea şi în iubirea lui Dumnezeu, trecem neapărat şi prin 
eforturile sale de cunoaştere şi de iubire a semenilor din propria-i Biserică 
şi ţară şi iată, acum, pe viu, a fraţilor creştini ortodocşi români de aici, de 
la Galaţi şi Brăila, la Dunărea de Jos.

Cele 17 cărţi publicate îndeosebi în domeniul teologiei Sfi ntei Scripturi 
şi al rolului acesteia în viaţa comunităţilor creştine evanghelice sunt o astfel 
de mărturie. Este impresionantă, de asemenea, extensiunea studiilor sale, 
ca şi coautor la volume şi dicţionare, ca: ,,Marele lexicon biblic“ sau „Noul 
atlas biblic“, spre problemele actuale ale creştinismului în lumea modernă, 
cărora distinsul episcop şi profesor universitar le oferă toată atenţia şi pe 
care le îndreaptă nu spre propriile răspunsuri, ci spre Hristos Domnul, In-
văţătorul, Sfi nţitorul şi conducătorul nostru spre Împărăţia lui Dumnezeu, 
care începe aici, în această viaţă.

Iată câteva provocări şi tot atâtea răspunsuri: ,,A împărţit Hristos roadele 
acestui pământ“ (cercetarea la Luca 12, 13-15), ,,Creştinii ca sare şi lumină 
a lumii“, ,,Bogat şi sărac. Mesajul Epistolelor Sfântului Ioan“, ,,Starea 
de sfi nţenie a lui Dumnezeu“, ,,Introducere în perspectiva Evangheliei“, 
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,,Reali tatea Bi bliei“, ,,Discriminarea femeii la Pavel?“, ,,Duhul Sfânt şi 
înţelegerea Scrip turii“, ,,Evanghelia ca lege şi speranţă pentru naţiuni“, 
,,Neobosire“, ,,Inter dicţii în Noul Testament“, ,,Lucrarea Sfântului Duh în 
perioada posta postolică“.

Cum să nu jubilăm de satisfacţie pentru doctele şi utilele comentarii 
la Sfi ntele Evanghelii: Matei, Marcu, Luca şi Ioan, toate în limba română?

Aşadar, omul şi opera se întrepătrund, se ajută şi se exprimă unitar, 
printr-un mesaj eclezial izvorât din Revelaţie, dar experiat în lumina Tradiţiei 
Bisericii primare cu deschidere în contemporaneitate.

1. Excelenţa sa ne invită la descoperirea Evangheliei, Vestea cea Bună, 
ancorată în trăirea primilor creştini, pe care o actualizează timpului nostru 
ca dar şi energie creatoare de biruinţă asupra tuturor încercărilor, prin cred-
inţa în Iisus Hristos viu şi lucrător în Biserica Sa. Deşi aparţine Bisericii 
Luterane, care proclamă Biblia drept singura mărturie a Revelaţiei divine, 
episcopul Maier adânceşte uimitor mesajul său teologic în experienţa 
Părinţilor din perioada patristică, dovedind astfel curaj profetic şi duh ecu-
menic autentic prin care, cu siguranţă, ajungem la mărturia creştină comună 
şi la ,,propo văduirea împreună a Evangheliei, prin cuvânt şi faptă, pentru 
binele tuturor oamenilor“.

2. Lucrarea şi opera sa sunt străbătute de duhul misionar pentru omul 
din toate timpurile. Fidel Evangheliei şi Bisericii, mesajul are o uimitoare 
actua litate, teologul nostru apelând fără echivoc la răspunsurile lui Dumne-
zeu în faţa provocărilor lumii: secularismul, individualismul, desacralizarea, 
pluralismul religiilor şi imanentismul. ,,Răspunsul la descreştinarea Europei 
nu poate fi  decât vestirea credinţei. Obiectivul este doxologia, lauda înălţată 
lui Dumnezeu Cel în Treime. Atunci şi în istoria noii Europe unifi cate se va 
întâmpla ceea ce ne-a transmis Sfântul Ioan în rugăciunea arhierească a 
lui Iisus: „Pentru ei Eu Mă sfi nţesc pe Mine Însumi, ca şi ei să fi e sfi nţiţi 
întru adevăr“ (Ioan 17, 19).

3. În relaţiile cu alţi creştini şi alte Biserici, ne propune mărturisirea 
inte grală a lui Hristos. Fidel comuniunii interpersonale pornite de la Sfânta 
Treime şi extinse în umanitate, Excelenţa sa transmite un mesaj ecumenic 
fără echivoc, al Bisericii nedespărţite, către toţi creştinii dintr-o viitoare 
Europă unită, cu scopul de a multiplica toţi eforturile, în propriile Biserici, 
,,ca toţi să fi e una“. Responsabil de valoarea mesajului creştin în Europa, 
episcopul Maier arată limpede: ,,Credinţa creştină nu este o credinţă oare-
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care, nu este o credincioşie condiţionată de sentiment sau de personali-
tate. Este mai mult credinţa în Iisus, Care a venit cu demnitatea Fiului lui 
Dumnezeu ca să ne mântuiască. Această credinţă are viaţă veşnică. Ea se 
exprimă prin mărturisirea: Domnul meu şi Dumnezeul meu (Ioan 20, 28)“

În această mărturisire ne regăsim şi noi şi împreună exprimăm marea 
bucurie a mărturiei academice de astăzi, ca un semn al receptării mesajului 
adus de misionarul  şi pelerinul iubirii lui Dumnezeu faţă de lumea noastră, 
ca lumea să creadă şi să se mântuiască.

Bine aţi venit în corpul academic al Universităţii „Dunărea de Jos“ din 
Galaţi, Excelenţa voastră, iubit frate în Hristos, dr. Gerhard Maier!

       † Casian, 
      Episcop al Dunării de Jos


